

Отчёт ДЦ «Волонтёр»

Добровольческий центр «Волонтёр» был открыт на базе Дома детского творчества 22 апреля 2019 года. Цель которого - воспитание нравственности путём совершения добрых дел по доброй воле!

Направлениями деятельности волонтёрского движения были выбраны:

- социальное;
- патриотическое;
- экологическое.

Ученики школы с огромным желанием присоединялись к команде: за короткое время объединились ребята, ранее не собиравшиеся таким составом. Как итог - яркая команда, 34 человека, где каждый проявился как личность, а тренинг, проведённый на открытии, помог узнать друг друга чуть лучше и сплотиться.

С апреля по декабрь 2019 года активисты центра провели более 90 акций и три проекта «Жёлтые обои», «Букроссинг» и «Вместе в жизнь». Стоит отметить, что за этот период было проведено 2 Координационных Совета и Муниципальный слёт, посвященный Дню волонтёра, 5 декабря.

Традиционными акциями нашего центра стали:

«Подари улыбку» (работа с младшими классами);

«ЭкоБум» (Уборка территорий детских площадок и парков)

«Чистый берег» (Уборка территорий водоёмов)

«ЧиП» (Помощь пожилым людям в уборке их территорий у дома)

«Игрушки от Андрюшки» (Помощь многодетным семьям)

«ТЖС» (Помощь детям из неблагополучных семей, сбор одежды и игрушек)

Также участники нашего центра ведут работу в рамках школы. Они встречаются с ребятами из разных классов и проводят беседы о принципах волонтёрского движения, пропагандируют его среди учащихся школы, Добровольцами центра было проведено более 20 мероприятий по противодействию злоупотреблению различными психоактивных веществ, употреблению табака, алкоголя, наркотиков и пропаганде здорового образа жизни, что является наиболее эффективной формой профилактической работы в молодежной среде. Ежегодно проводится акция «Красная ленточка», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом.

Не остается без внимания и помощь таким социальным категориям граждан как престарелые люди. Наш ДЦ «Волонтёр» активно сотрудничает с ТОГБУ СОН "Центр социальных услуг для населения Петровского района",

они с огромным удовольствием обращаются к нам за помощью. Одной из традиционных совместных акций считается «Теплая осень» - помощь в уборке приусадебных территорий у пожилых людей. Ещё одна акция в этом направлении – это «День добрых глаз и добрых рук», посвященная Международному Дню пожилого человека. В 2019 году она была проведена совместно с центральной библиотекой.

Наши ребята считают, что участие в волонтерском движении – это огромный заряд энергии для молодого человека. Энергии, направленной в позитивное русло, волонтерство дает тот багаж знаний, практических навыков и опыта общения, с которым человеку, начинающему свой жизненный путь, будет всё по плечу.

К нашему порыву присоединились и юные жители других сёл.

- 24 июня 2019 года открылся ДО в селе Кочетовка
- 26 июня 2019 года открылся ДО в селе Волчки
- 18 февраля 2020 года открылся ДО в селе Рахманино
- 4 марта 2020 года открылся ДО в селе Дубовое

Отряды уже сейчас активно работают и делают лучше себя и своё село.

Не осталось без внимания и экологическое направление. Цель этих мероприятий - привлечь внимание общественности к проблемам экологии, нравственности, взаимопомощи. Члены волонтерской организации являлись активными участниками экологических акций: «ЭкоБум», «Чистый берег», «ЧиП».

Участники ДЦ «Волонтер» в свою очередь начали проявлять инициативу в организации патриотического направления, общественно-полезных и социально значимых в масштабах села дел.

В ходе акций «Живая память», «Я помню», «Не забудем никогда...» ребята ухаживают за братскими могилами, персональными воинскими захоронениями, убирают и облагораживают территорию мемориальных сооружений. Ежегодно волонтеры центра участвуют в акциях «Георгиевская ленточка», «Письмо ветерану», «Подарок ветерану», «Говорим «Спасибо», «Поздравь ветерана на дому». Они популяризируют героическую историю Отечества в беседах с младшими школьниками и познавательных Квестах.

В этом направлении мы тесно сотрудничаем с Советом ветеранов-пенсионеров, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (Ниной Ивановной Серёгиной).

Несмотря на непростой 2020 год участники нашего центра активно работали во всех направлениях.

За 2020 год было реализовано более 70-ти акций и три проекта. Традиционные акции, а также мероприятия, посвящённые различным праздникам в онлайн формате Всероссийского уровня. Такие, как «Голубь мира»; Флешмоб «Георгиевская ленточка»; акция, посвящённая завершению голосования по поправкам в Конституцию РФ; «СтопКоронавирус»; «Окна Победы» (творческое оформление окон своих квартир, домов), «Наследники Победы» (видеоролики, где дети исполняют военные песни, стихи о войне и Победе); «Свеча памяти», «Письмо Победы» (видеообращение к ветеранам); «Сладкая история», приуроченная к Дню флага и другие.

В 2020 году были открыты 2 ДО в сёлах.

В январе 2021 году мы присоединились к Всероссийской акции «Добрая суббота», цель которой познакомить школьников с волонтерской деятельностью, вовлечь в добровольческое движение в своём регионе. Каждую неделю активисты центра проводят акцию «Карта добра» в рамках акции «Добрая суббота», где проводят беседу с о школьниками образовательных организаций района.

Участие школьников в волонтерском движении способствует изменению мировоззрения самих учащихся и приносит пользу, как государству, так и самим волонтерам, которые посредством добровольческой деятельности развивают свои умения и навыки, удовлетворяют потребность в общении и самоуважении, осознают свою полезность и нужность, развивают в себе важные личностные качества, на деле следуют своим моральным принципам.